

# SZENTES és VIDÉKE

## VEGYES TARTALMU LAP

Megjelen vasárnap és csütörtökön reggel.  
**Előfizetési ár**  
 egy negyedévre 1 ft 25 kr., félévre 2 ft 50 kr.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 I. tized 265. szám, özv. Fried Józsefné urnó házában, hová a kéziratok címzendők.

**Hirdetéseket**  
 és nyitleri közleményeket a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít.

### Jövel szentlélek.

Az egész keresztény világ ünnepet ül ma: a szentlélek eljövételének, a békének ünnepet, melyet az a fehér galamb jelképez, a szentháromságon.

Lehet a husvét a feltámadás ünnepe; ünnep, amelynek alkalmával maga a természet is évenként megújodik, feltámad dermesztően halálos téli álmából. Ám az örömmel, a színnel, illattal és virágnnyilással, a madárdalnak és harmonikus bekének ünnepe a piros pünkösdi marad mindenkor; a szentlélek eljövételének napja, melyen akác- és rózsaszállal tölti el a léget és a levegő-ég áttetsző kékje derűsen mosolyog le ránk.

Béke honol a már megújított természetben, béke a túlradó szívekben, béke az emberek között, ahogy hívón töltik meg a templomok boltíves csarnokait és felhangzik az orgona lelkemelő akkordjai mellett az ének:

„Jövel szentlélek . . .“

Ezer és százezer ajkák zengi ma a béke e magasztos énekét. Ajkánk hordja a szót, a béke ünnepeinek szent szavát; — de vajjon érzi-e szíve: mit ajkák mond?

A vallásos áhitat köpenye alatt nem lappang-e lelkeben sötét gyűlölet, mely a béke ünnepet a legdurvábban protálnálja?

Önkénytelen jön, hogy e kérdések ajkunkra tolnak, mikor nekünk is áthatva kellene lenniük a béke szent érzetétől.

A közvetlen körülöttünk lezajló mozgalmas események adják hozzá az impulzust, mikor látjuk, hogy akik hivatalos volnának reá: a tömegek vezetői, távol a békének még gondolatától is, unos-unatlan rútv visszavonás magvait hűtik zsetét közöttünk és hangzatos, fülnek tetszetős fraízisokkal szitják a gyűlölséget, durva mód támadva minden ellen, ki általanaikat nem osztja; kárhözott kiáltva még oly emberies ügyre is, ha annak eszméje nem agyuk kohójában fogant meg.

Nem! Az ily gyűlölségtől sötét lelkek nem lehetnek semmi szent ügynek igaz apostolai. Körülállhatják — hazug papokul — az oltárt, ajkuk hirdetheti az igét, de ez az ige, ilyen ajkáról nem bír azzal a varázssal erővel, hogy lelkesítsen, hitet keltsen a hallgatóban.

A szó, mely nem a szív legnemessebb érzéséből fakad: nem szólhat a szívhez és nem lehet egy szent, magasztos tan hirdetője az, ki lelkében bosszútól liheg, míg ajka a béke egyetértését prédikálja.

Rosszul esik, a mai szent ünnep békehangulatát ily disszonáns hanggal megzavarunk. De a nyilvánosság óre,

a sajtó, sokszor kénytelen ellentétbe helyezkedni a pillanatnyi, még ünnepies hangulattal is, ha hivatása igaz magaslátán áll és komolyan kívánja az eseményeket nemcsak regisztrálni, de bírálni is.

Es ki tagadhatná, hogy ma e kényyszerhelyzetben vagyunk?

Ma, mikor egy hazafias ügy cége alatt támadnak közöttünk álpróféták, akik nem állják: egyik szavukban az oltár szentségét, másikban a gyűlölséget hangoztatni.

Mikor Szentes város polgármestere oda adja magát megvedlett tekintélyek újraaranyozójául és jól tudva azt, hogy figyelmen kívül hagyta — szándékosan, avagy nem: azt nem kutatjuk — föllöttes hatóságával szemben a tisztesség és ildomoság legkedveztebb követelményeit is, nem állja utólag az általánosság bő köpenybe burkoiba, mentésgeál azt hirdetni, hogy hiszen ő az oltárhoz az egész város és vármegye közönségét hívta, ebben pedig benne van a vármegye tisztikara is.

Vajjon úgy hívta-e azt a tisztikart, mint p. a szentesi jótékony nőegyletet, vagy a szentesi egyházak elnökségeit?

Mert például, az utóbbiak egyikének meghívóját alkalmunk volt látni. Ez a nevezetes irat 26./H. számot visel és abban a polgármester felkéri a

## T Á R S A G.

### A magyar alföld és a közművelődési egyesületek.\*)

Mikor még többször láttam az ábrándok világában, a honnan minden év kijárási-kijárási szorítja az embert, egy eszmén sem eszögtem erősebb rajongással, egy gondolat sem keltett bennem oly hő lelkesedést, mint a magyarosítás kérdése.

Mennyi kivételmentes terv, hány képleten eszköz meg nem fordult agyamban, hogyan válhatnék nemzetiségekre osztó országunkból egy nemzetből álló állam. — Ez ábrándos tervek között első helyet foglalt el egy országos magyarosítási egyesület, mely fiókjával behálózná hazánk minden megyéjét, magába foglalná minden városát, telepén minden faluját. Magasztos szent szövetségbe egyesítené a magyar társadalmat,

\*) E sorokat éppen öt évvel ezelőtt írtam, mintegy első felhívásul Debrecen polgárhoz, hogy vegyenek részt az erdélyi közművelődési egyesület megalkotásában. Bár azóta számos olajtasom megvalósult, többek között az E.M.K.E.-nek Debrecenben hatalmas fióka létesült, nemely megjegyzésem pedig tárgyaltamán lett, mégsem tartom teljesen fölöslegesnek, most az E.M.K.E. szentesi fiókjának megalakulásakor e cikket szoról-szóra lenyamtatni, mert velejeben mindent fentartok, a mit akkor írtam és mert a Debrecenre vonatkozó részek Szentesre is szorosan ráillenek.  
 Kardos Albert.

mint a vallásos szövetségek az ókori Görögországot, vagy mint a politikai egységekre törekvő egyesületek az ujkori Olaszországot.

S im állg múlik el egy-két év, álmom kezd valóságga lenni. Az igaz, hogy csak csekély részben. Előállott egy lelkes férfi, a ki talán színtelen az egész hazára terjedő társadalmi akcióit óhajtott, de mint gyakorlati ember, egyelőre megelégedett, ha legszűkebb hazájában, szülőföldjén valósul meg az eszme. E férfi B Á N Ó József; az első egyesület, a „Sárosmegyei magyarság terjesztő szövetkezet“

A kicsiny kezdet is nagy örömmel töltött el. Azt hittem: az első szikra a magyarosítás oltárán megvan gyújtva; nem sokára erős, örök tűz fog rajta lobogni. — De csalódtam, a magyar nép egyik ősi tulajdonságát is megtagadta ezúttal, a *szalmalángot*. Bábó példája nem lelkesített még rövid időre sem, úgy látszott, a magyarságnak nem volt elég érzeke az eszme iránt. Az alföldi és danántúli nagyobb tömegekben lakó magyarság nem érezte, nem fogta föl a cél messzeható fontosságát. — Közvetlen maga előtt nem látott ellenséget s jámborul úgy gondolkozott: *miért hadakozzam?* sarkában nem fenyegette veszély és azt hitte: *nincs, mi ellen védekezzünk.*

Pedig előttünk az ellenség, sarkunkban a veszély. Bábó nem is jó nevet választott egyesületének; egyelőre nem is gondolhat a magyarság terjedésére; elég, ha megvédi a magyarságot.

Igen, fájdalom és szegény, a magyarság Magyarországon védelemre szorul. — Nem tud helyt állani akár a tót, akár kivilált az oláh lakosság olvasztó erejével szemben.

Bizonny mi ezt itt, az alföldi magyarságnak közepette, Debrecen városában ne, hezen hisszük. Magam sem hittem, még szememmel nem láttam. Mikor 6—8 évvel ezelőtt országos gyűlésen volt a *hanyadmegyei előhírosított magyarság visszanyagrosítására*, a gyűlésen tünusát *piu frau*s-nak néztem. — *Az oláhok* megmagyarisításáról van szó — gondolám magamban — a valódi cél helyett a hangzatosabb ürügyet azért választották, mert így talán a magyarság is nagyobb áldozatra buzdul, a nemzetiségek jókiallásának is eleje van véve.

De gondolni is lehettem volna, hogy a magyar ember, míg a Hortobágy környékéről csak a Szamos mentere kerül, annyira megváltozzék, hogy pörge kalap helyett kucsmát nyomjon fejébe, hogy a boeسكر kdvíért lerugja magas sarkú eszímáját, hogy kék posztó nadrágját durva darócával váltsa fel, hogy sudar bajuszát tövig nyírassza, hogy édes anyanyelvét elfeledje, sőt hogy istenét is megcserelje.

Ki gondolná ezt hihetőnek? Pedig e metamorfózis minden nap megtörténik, tőlünk nem is olyan messze: nem az erdélyi oláh havesök elzárt, zoré hegykatlanjaiban, hanem a magyar Szamosnak szép nyílt völgyében.

Egynehány évvel ezelőtt először hagy.













Főnyeremény esetleg 500,000 márka

**Szerencse-jelentés.**

A nyereményeket az állam biztosítja. Első húzás: június 12.

6-2 **Meghívás**  
a nyeremény eshetőségében való részvételre,

a Hamburg által biztosított nagy penzorsorolásban, amelynek

9 millió 553,005 márka mulhatlanul nyereményre esik.

Ez előnyös penzorsorolás nyereményei, melynél tervszerint csak 100,000 sorsjegy van kibocsátva, a következők:

A legnagyobb nyeremény esetleg 500,000 m.	
Főnyerem. 300 ezer m.	56 nyer. á 5 ezer m.
1 nyerem. á 200 " "	106 " á 3 " "
1 " " á 100 " "	203 " á 2 " "
1 " " á 75 " "	6 " á 1500 " "
1 " " á 70 " "	696 " á 1000 " "
1 " " á 65 " "	1660 " á 500 " "
1 " " á 60 " "	29 " á 300 " "
1 " " á 55 " "	120 " á 200 és 150 m
1 " " á 50 " "	30930 " á 148 m
1 " " á 40 " "	7994 " á 127,100,94 m
1 " " á 30 " "	9054 " á 67,40,20 m
8 " " á 15 " "	összesen 50,200 nyer.
26 " " á 10 " "	

mely néhány rövid hónap alatt, 7 ciklusban bizonyosan kisorsoltatik.

Az I-ső osztályú főnyeremény 50 ezer márka, mely a II-od osztályban 55 ezer, a III-ikban 60 ezer, a IV-ikben 65 ezer, a V-ikben 70 ezer, a VI-ikban 75 ezer, a VII-ikben 200 ezer, a főnyereményben 300 ezer, és esetleg 500 ezer, márkára emelkedik.

Az első nyereményorsorolásnál, mely hivatalosan **f. évi jun. 12-ére** van megállapítva:

egy egész eredeti sorsjegy csak 6 Márka — 3 frt 50 kr.

egy fel eredeti sorsjegy csak 3 Márka — 1 frt 75 kr.

egy negyed eredeti sorsjegy csak 1 1/2 Márka — 1 frt 88 kr.

és ezen, az állam által biztosított eredeti sorsjegyek (nem tiltott levevények) az állami ömmerrel ellátott sorsolási terv mellékletével, az értekez berentesített beküldése után még a legtovább eső vidékre is szétküldetnek.

A részvevők mindenike közvetlen a húzás megtörténte után, minden felszólamlás nélkül kapják meg tőlén a hivatalos sorsolási jegyzéket.

Államiömmerral ellátott sorsolási tervet, mely a 7 osztályba osztott nyereményeket betétet és beosztását tanítói fel, előre díjmentesen küldök.

**A nyeremények befizetését és szétküldését**

közvetlen az érdekelteknek magam eszközzöm a legnagyobb pontosságal és a legszigorúbb titoktartással.

Megrendelések egyszerűen postaltalványnyal vagy ajánlat levélben eszközölhetők.

A közeli Alló húzásra való tekintettel tehát, a megbízások azonnal és legkesőbb

a f. év június 12-ig

egész bizalommal intézendők

**Sámuel Heckscher sen.**  
bank- és váltóüzlethez Hamburgban.

Éden-színház!

A világhírű

**ÉDEN-SZÍNHÁZ**

Szentesre érkezik és

hétfőn, a f. hó 26-án, esti 8 órakor,

visszavonhatlanul csak egyetlenegy válogatott műsorú

**ELŐADÁST**

tart, a nyári szinkörben.



Jegyek hétfőn délelőtt 9-12 és délután 2-5 óráig kaphatók a szinkör pénztárában.

Bővebb értesítést a falragaszok és kihordandó szinlapok nyújtanak.

Éden-színház!

Harkányi  
gyógyfürdő.

**HARKÁNYI GYÓGYFÜRDŐ**

Harkányi  
gyógyfürdő.

MAGYARORSZÁG BARANYAMEGYE

Fürdőidény: május hó 1-től szeptember hó 30-ig.

Az osztrák-magyar híradalomnak ezen vizgazdag legmegalapozott és legerősebb kénforrása a legsikeresebb eredmények által hírnevét már megállapította, amit igazol az evről-évre szaporodó vendégek száma.

Ezen 62-5 és 64 C. fokú természetes ártézi kénforrások kitünő gyógyítási hatással bírnak *csúszos, köszvény, gyűrű, idült bőrkütyegek, aranyér, női bántalmakra, fogamzási hiányok, sebészek, daganatok, higanyos gyöggyszerek által okozott mérgezésre, továbbá máj, lép, általában mirigy daganatokra, nehéz hallás, idült szembajok s ivarszerű bántalmak ellen.*

Figyelemre méltó újdonságul jelezhető, hogy közelebb egy díszes svájci modorban épült *kávéház és ebédlő*, összekötte a fürdőszállóval felett csarnokkal — áll a t. c. közönség kényelmes használatára.

Az utazásra ajánlható Budapest-pécsi vasút, déli vasút, Budapest-Kauizsa-bárcsi vonalon állomás: *Pécs*, alföldi vasút Eszéken át Villányig, Mohács pécsi vasút állomás: *Villány*. — **Posta és távirat állomás.**

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel nyújtanak *Dr. Heller József* rendelő fürdőorvos és a fürdőberlő *Blümel Ferencz*.

Harkány, 1890. évi május hóban.

Harkányi  
gyógyfürdő.

6-4

A fürdőigazgatóság.

Harkányi  
gyógyfürdő.



Ára egy nagy üveggel 90 krajcár, kisebb üveggel 45 krajcár.

**Brázay Kálmán.**  
Budapest, IV. kerület. Múzeum-körút 23. szám.

Kapható Szentesen: Dobray Sándor, Soós Albert, Abafy László, Szépe Károly, Robicek Gáborné, Szénássy Ferencz, Podhradzky Ferencz, Várady Lajos, Zuckermann Károly, Székely és Szlovák, ifjú Vecseri Sándor és Gunst Dávid uraknál.

Az általánosan ismert, jó hírnevűek örvendő s több oldalalag kiténtetett sősorszesz készítményem — kelendőségénél fogva — sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon címjegyeimet módosítom s arra kérek nyomatban saját házam külső alakját veszem föl, hejjezveztetvén azt egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál. 11836.

**A SÖSBORSZESZ**

gyors enyhítést eszközöl: csúszos szaggatás, fagyás, fog- és fejfájdalmak, szemgyengeség, benuilások, zsongorok stb ellen; de különösen a bedörzsölés kenő-gyűrű-gyógymódnál (massage) igen jó hatásnak bizonyult. Fogtisztító szerül is igen ajánlható, amennyiben a fogak fényét elősegíti, a fohgust erősíti és a szájt tisztá szagtalan izt nyer a szesz elpárolgása után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra is a hajidegek erősítésére, fejkorpa-képződés megakadályozására és annak megszüntetésére.

**Hirdetmény.**

A felső csordajáráson, 1100 négyszögölével számított 115 hold kaszáló folyó évi május hó 28-án, az alsó csordajáráson 550 hold folyó évi május 29-én és következő napjain délelőtt és délután folytatva egyszeri kaszálásra, készpénz fizetés mellett, a helyszínen tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni. Venni szándékozők ezenel meghivatnak.

Szentes, 1800. május 21-én.  
NAGY IMRE,  
tanácsnok.

2-1

**Rupcic György**

társulati főmérnök kurcpartti 160. sz. úza szabad kezből eladó. 2-1



# Hirdetmény.

Néhaj GYARMATI LAJOS ÖRÖKÖSEI I. tized 133. sz. kurcpartii házuk, 17 hold dónáti föld és 1248 négyszögöl nagyhegyi szőlőjük kedvező feltételek mellett örök áron eladó.

Értekezni lehet GYARMATI LAJOSNÁL I. t. 133. sz. a. 3—1

# Házeladás.

Az izraelita templom átellenében levő, Lövi Márkus-féle, jelenleg FischerPál tulajdonát képező I tized 501 szám alatt levő ház szabad kézből eladó.

Bővebb értesítéssel, az eladással megbízott Hajduska Albert szolgál.

Minden könyvkereskedésben megrendelhető a pályadíjat nyert és 20 kiadást ért műve dr. Müller egészségügyi tanácsosnak :  
**a meglazult ideg- és férfierőről.**  
 Portomentesen, benneklazárva 60 kr értékű postabélyeg vétele után szét-48—16 küldi:  
 Bendt Eduárd, Braunschweigban.

# „MARGIT“

GYÓGYFORRAS,

# „MAGYAR SELTERS“

Vegyelemze a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásnak bizonyult, különösen **tidőbántalmánál**, ahol a szabadszénárv csekélyebb jelenléte megőrjíti a betegét a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gazdagsága a gyólyánatú alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-fórással kiváló előnye is, hogy a hól szabadszénavtartalmában erősebb ásvány-vizek, mint a **selter-i-reichenbergi tidőbajokban**, különösen **tidővérzéseknél** nem alkalmazhatók, a Margit-fórást it is a legjobb hatás mellett folyton használhatik.  
 A **tidőbeteg**ek klimatikuss gyógyintézetekben, különösen a leltogorottak **Görbersdorf-ban** a Margit-víz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyünk Budapesten: **Dr. Korányi, Dr. Gebhardt, Dr. Navrátil, Dr. Podr, Dr. Kétyl, Dr. Barnási**; Bécsben: **Dr. Bamberger, Dr. Duschek**, stb. a legjobb eredményekkel alkalmazzák a **légző-, emésztő- és húgyszervek** általános hurutos bántalmánál.

# Mint ivóvíz

práservatív-gyógyszernek bizonyult legközelebb **Trieszt-, Flumé- és hazánkban a KOLERA megbetegedés ellen**

borral használva a legegészségesebb ital!

# ÉDESKUTY L.

Kizárólagos  
 fürkár

cs. és k. és szerb.  
 k. adv. ásvány-  
 víz-szállítónál,  
 Budapest.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

## Zöld-takarmány-szeckska-sajtó.

Blunt-féle szabadalom mindenféle takarmányneműk eltarítására, azaz, hogy a takarmány édes zöld eltarítsa, legyen az gyepfü, here, családmáé, répelevel stb.

képezi a jelenkor legkiválóbb találmányát, bizonyítja a gyakorlat és hogy a mezőgazdaságuk ez nyújtja a legnagyobb nyereséget bizonyítja

több mint  
**700**

darab ily sajtó eladtunk el egy év alatt Németország és Ausztria-Magyarországban, ami a legjobb bizonyítéka e sajtók közhasznú és jelentékeny voltak! ad.

Nem kell elmulasztani a takarmányt, különösen pedig a

**répelevel**

gondolni, mert az utolsó évek kísérletei, egyhangzóan azt bizonyították, hogy a répelevel

kitűnő

téltakarmányt

Használati utasítások, melyek biztos sikerrel kezkeskednek, valamint prospektus elismerőlevelek és bizonyítványok díjmentesen küldetnek:

Ph. Mayfarth és tarse

gazdasági géppárát Bács, II., Tábor-strasse 76.

Frankfurt a M. és Berlin N.

az önműködő és állandó nyomást gyakorló emelő-sajtók, Blunt-szabadalom kizárólagosan jogosított gyártásal.



A szász kir. királyi (A. Franz-Joseph) János MARYKUNTSZ, prior  
**Főtisztelőndő Benedek rendi atyái Fogvize, Fogpora és Fogpajzsa**  
 2 arany érem 1890. évi 150. évi 1894. A legmagasabb kitüntetések Feltaláltott 1373 prior által.  
 A Főtisztelőndő benedekrendi atyák fogvizének használata, naponta négy alkalommal vízbe véve, megakadályozza a foggyógyítás és fogszárazás megelőzését, a meggyógyítás és fogszárazás megelőzését, a meggyógyítás és fogszárazás megelőzését, a meggyógyítás és fogszárazás megelőzését.  
 A ház megalapított 1807-ben. A Szász kir. királyi (A. Franz-Joseph) Vezérnyok: **SEGUIN 106 & 108, rue Froid-Montigny** BORDEAUX.  
 Kapható minden nagyobb illatszeresnél, apóthekárban és gyógyszerkereskedésben.

Magyarországi kőbánya  
 Dreher Antal-féle kivite-  
 li palacksör  
**DIETRICH és GOTTSCHLIG**  
 BUDAPEST  
 vagy **DREHER ANTAL** Kőbánya.  
 Csakis teljesen lefelpedett, tehát tükörszerű kivite-  
 li sör széküldése, folyton friss üveg-  
 töltésben, a minőség hamisítatlan volta mellett  
 kezeség vállaltatik.  
 Nagyban fogyasztóknak jelenté-  
 keny arrendmény.  
 Árjegyzékek mindenféle ingyen és bérmentve.  
 Miután gyakran megtörténik,  
 hogy idegen készítményű és gyöng-  
 böng minőségű sörök, Dreher  
 Antal kivite-  
 li sör "cim alatt for-  
 galomba hozatnak, a t. cz. Dre-  
 her-féle kivite-  
 li sör fogyasztóknak a hatóságilag oltalmazott  
 tvevényeknél, melyen a **Diétrich**  
 és **Gottschlig** név okvetlen  
 kell hogy rajta legyen, kikről  
 figyelmükbe ajánljuk. 6-4

## Öltözék-szövetek

Pevien s doszking a magas papságrészére, szabályzat szerinti szövetek a cs. és kir. hivatali egyenruhák, veteránusok, tűzotók, tornaegyletek és inas egyenruhák részére.  
 Billiárd és játékszalt szövetek, Lóden, vízhatlan vadászkabátokhoz, mosósóvetek, utazó piédék 4 frttól 12 frigg stb. Mindez sokkai jutányosabban, mint bárhol és csakis a legjobb, kitűnő minőségben.  
**Stykarovszky Janos Brűnbn.**  
 Ausztria-Magyarország legnagyobb posztó-  
 raktára. Minták bérmentve. A t. szabómester urak részére a legazdagabb választékú mintakönyvek, 10 frton fölötti utasított megrendelések portomentesek, 200,000 frtos állandó raktár és világgforgalmi üzletmellet önkényr érthető, hogy sok maradék halmazokból föl és minthogy ezekből lehetetlen mintát küldönnem, ily nem tetsző maradék rendelvényeket visszaveszem, becseréltem, vagy a penzt küldöm vissza. A szín, hosszúság és ár megnevezése az ily maradékok megrendelésénél feltétlenül szükséges.  
 Levelezés német, magyar, cseh, lengyel, olasz és francis nyelven. 20-15

## LISZT!

Korpás-, sziltát- és finom fehér liszt, házhoz szállítva, mindenkor a legolcsóbb napi-  
 árák mellett kapható alól-  
 írott I. tized 306. szám  
 alatti házának bolt helyi-  
 ségében, valamint tul a kurcai  
 gőzmalmában.  
**SONNENFELD SÁMUEL.**

Az kétszertelen, hogy kárisan egészen egyszerű, könnyen beszereshető házi-  
 szer meglepően gyors  
 gyógyulást szerzett. „A Betegbarát“ című kis  
 iratban még bizonyították is találmán arra nézve,  
 hogy még hosszas, reménytelennek nevezett esetök-  
 ben is, gyógyulás állott be. Minden betegnek el  
 kellene olvasni azon könyvet; Richter kiadó-  
 intézete Lipcseben ingyen megküldi.

# LEGOLCSÓBB KÖNYVNYOMDA !!

## A „SZENTES és VIDÉKE” KÖNYVNYOMDÁJA,

### a legolcsóbb könyvnyomda az alföldön.

Ejántja magát mindenféle nyomdai munkák, könyvek, folyóiratok, zöpiratok, hivatalos, ügyvédi és kezeskedői nyomtatványok, falragaszok, meghívók, eljegyzési és esketési hárttyák, gyászjelentések, névjegyek, csomagoló papírok és cégnyomáson levélpapírok és borítékok izléses, gyors, pontos és olcsó kiállítására.

Ugyanott a „Szentés és Vidéke” című vegyes tartalmu lapra előfizetések elfogadtatnak, hirdetések a legjutányosabban számíttatnak.

Tisztelettel:

### a „SZENTES és VIDÉKE” KÖNYVNYOMDÁJA és KIADÓHIVATALA.

Rövid hasznalat után nélkülözhetlen fogtisztítószer.

A fogak szépsége

Uj amerikai  
**GLYCERIN-FOG-CREME**  
(orvosrendőrlleg megvizsgálva)

# KALODONT

SARG F. A. FIA  
és TÁRSA

Kapható minden gyógyszerárban és illatszertereskedésben.  
Darabja 35 Kr.  
Szentesen kapható id. Várady Lajos gyógyszerárban.

## Máriazelli gyomor cseppek

legbiztosabb gyógyszer minden gyomor bajnak.



Védjegy.

Utóéletlen hatás az etvágytalanság, gyomor gyengeség, biztos felelet, savanyú felbuzogás, szél retkedés, (kolika) gyomor lumbó, gyomor égés, gyomor homok és árára kezeskedés, teltség elnyúlás, székessé, női ler és hangyinger esetekben, megemelt a teltség (ha az a gyomor elrontás a származék) gyomor csepp, kemény széklet, székrekedés, az elcsúsztatás, a teltség, a gyomrot leg, vesé, nőr és aranyeres hatalmat. — Egy üveg ára, kassznál utasítással együtt 40 Kr. kettős üveg 70 Kr. Közönl: széklettel: pikár: Brády Károly gyógyszerár, Krenster (Morva ország).

## Máriazelli Labdacsok.

A Máriazelli gyomor cseppek és Máriazelli labdacsok szent híres szerke, a gyógyszerárban kaphatók összetétel minden használati utasításban fel van sorolva.

A Máriazelli gyomor cseppek és Máriazelli labdacsok kaphatók Szentesen: Podhradszky Ferencz úr a „Megváltó”-hoz Várady Lajos úr a „Hajnal”-hoz és Kjú Várady Lajos úr az „Angyal”-hoz címzett gyógyszerárban.

Kunszentmártonban: Szilárdy Károly úr gyógyszerárban; Orosházán: Palóczy Lajos úr gyógyszerárban.

## Járdatégla

gyalog- és kocsitú burkolásra  
10 évi jótállás mellett is kapható  
ZSOLDOS FERENCZ téglagyárában.

## Értesítés

Értesítettik a közö ség, hogy a felső-ésürhejárson a sertések között kiütött sertés-orbánc betegség fellépte és több sertések egy vesztésében elhullott sertés által történt megmaratása miatt a felső-ésürhejárásra a sertések kihajtása — a városi állatorvosi véleményes jelentés folytán — további intézkedésig betiltatott; hogy a felső-ésürhejárásra kijárt sertéseket sem a felső sem az alsó-ésürhejárásra kihajtani nem szabad; hogy tartozik mindenki a sertésén vagy más állatán mutatkozó belső megbetegülést vagy elhullást a kapitányságnál azonnal bejelenteni; végül hogy a bejelentést elmulasztók a legnagyobb szigorúsággal fognak büntettetni.

Megjegyeztetik, hogy a bejelentés folytán eszközözlendő hivatalos eljárás költségeit nem a birtokos, hanem a városi közpénztár fedezi.

Szentes, 1890. május 24.

RKAPITÁNYSÁG.

## Nagy nyeresémesélyek

a legnagyobb biztonság mellett.

Meghívás a budapesti bankgyegesület részvénytársaság által létesített

## alkalmi szerjegy-társaságnál

500 al'ani, es oszt. magyar betyeggel ellátott magánszerjegyekről való részvetelre. Nyereményösszeg 16 milliónál több! Nagyon kedvező csoportosítás. Kitünő nyeresémesélyek csak 3 frt havonkénti befizetés mellett.

Ügynökök

kedvező feltételek mellett alkalmaztatnak

Ajánlatok intézendők a

Budapesti bankgyegesület részvénytársasághoz.

Budapest, Erzsébet-tér 18. sz.